~10X°+5x°+10x + 1 DEL AR
with Mathematica 13.3
GaloisBEN'C; D& E 202542 by mixednoss

§0. [#EfH] [RiaTT, #HMEAER, AO7VE

LUF [FPartl ho0E A TY

in[-]:= ClearAlLl["  %"];
f[x_] =x"5-10x"3+5x"2+10x+1;

f(x)=0DfE% x1, x2, x3, x4, X5 . f(x)=0 DFRIATTO— D%V =x1+2 x2 + 3 x3 + 4 x4 + 5 x5 (part2 Tld, partl
EEBY a,B.. BEORDYIC x1,x2,.. ZFIHT3). vOR/NEEHZV[X] LT

il 1= V[X_] = -4375 + 2500 X - 125 x> + X°;

F1-x1,x2, x3, x4, X5 Z[RIBATTVERT &

35250 - 5125 v - 2575 v2 + 25 v3 + 22 v*

il - {x1, X2, X3, x4, X5} ={ s
5375
-98500 + 16875V + 7325 v2 - 140 v> - 63 v* 41500 - 10875 v - 3550 v + 95 v3 + 32 v*
3 3
5375 5375

71500 - 13750 v - 4575 v2 + 130 v + 37v* -49750 + 12875 v + 3375 v% - 110 v - 28 v*

, }s
5375 5375

f(x) DGaloisEf% Gal, 0=(1,2,3,4,5) £ I B¢&
Gal = {Id o, o, o3 4} Cs
=L, Cs [35RKEEET, ﬁﬁﬂﬁlﬂi Gal =Cs > {Id}

§1. Lagrange?fE=\ s1,52,53,54 D5FEDEZEKHS

Cs p{IDERTEBL, 377V I105RDEREDLB .({[F1D/FEH 5 FROVED. )
ZOEE, VWV EERAERR v+ +v2+v+1 TEIoeRYEZE XS, (PolynomialMod)

in[-]= 8@ = X1+ X2+ X3 + x4 + X5 // PolynomialMod[#, V[V]] &
sl =
X1+E8x2+ £72x3 +£~3x4 +£~4x5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
$2=x1+8"2x2+ £”4x3 +Zx4 +£"3x5 // PolynomialMod[#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
s3=x1+8"3x2+ £x3 +£"4x4 +£"2x5 // PolynomialMod[#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &;
s4=x1+28"4x2+ £~"3x3 +E"2x4 + x5 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &;

FREARBDBREKY s0=0. 2ol KU D RIILROERICTES.
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sl 50%s1-53s1»%s1 5 sl>sl o
$2 50°s250s2>0%s2 5{?s2>5s2
s3 50?335 0%s35>(s3 »%s3>53
4 50545045034 5 s4 >34

SHILEBRBE G (-3 ETdE, PEBAIRODEICHES.
(by u) s1-s3-s4-s2

#) &Y 515, 525,535, s4°(F O CARERBDTCs TAZE., WIC Q(QICABIEEY. [EHEMEE]ILT

in[-]:= s1~5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
s2~5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
s3~5 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
s4~5 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &

Out[« ]=
3125 &3

Out[«]=
3125¢

Out[«]=

~3125 - 3125 ¢ - 3125 £% - 3125 &3

Out[« ]=
3125 ¢?

Mathematica (AN ELTHEWS, 1+c+22+23+2% =0 Fh5, (s3)°=3125¢c%=5°¢4
WIS (s1°, s2°, 3%, s4°) = (5°¢%, 5°¢, 574, 5° %)
HEFSEBREENLBLRVETER, RADERYADN 5 BYEHZNE, NALHEHLL,

(RETs1® =5° 1 & uTBEWE, HUD3DEICRES. )

§2.51 522, 52 542, 51253, 52 s4> DE%EZE B Ls1,s2,53,54 D
EZk&B

2-1.5154,5253,51%s3, 51522 D{EZEKHD

(X1 =1/5(s1+52+53+ s4)

x2 =1/5({*s1+3s2+(*s3+(s4

(84 x3 =1/5({3s1+{s2+{*s3+{*s4

x4 =1/5(7*s1+(*s2+(s3+{’s4
(

X5 =1/5(0s1+%?s2+3s3+(*s4

)
)
)
)

X9 0% 2,03, 0 [LEZTE BREA{XLX2,X3,x4,X5HIZE DB,
§1(#)&kY, sls4,s2s3,51522,51%s3(3 OlC KD TARERDT, COEEARQ(YICAS. THMMEE]ILT,
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in[-]:= s1s4 // PolynomialMod[#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &
s2s3 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
s1s2~2 // PolynomialMod [#, {V[Vv], Cyclotomic[5, £]}] &
sl ~2s3 // PolynomialMod [#, {V[v], Cyclotomic[5, £]}] &
Out[« ]=

25

Out[« ]=
25

Out[« ]=
-125-125¢ - 125 §’2 - 125 §’3

Out[« ]=

125 ¢?

MMec+c2+ 3% =0 N5, LOWRLY,
sls4 =25 (1)
s2s3 =25 - (2)
s1s22=125¢2% ... (3)
s3s12=1252% ... (4)

(EFTs1s4 =258 s1s2°=125¢"] & uTBEHE, BYD20ETCRED)

(A)=AEE#EF AL Tsl,52,53,54% 3Kk Hd
(1),(2) &Ys1iks4, s2&s3[EEWCERFEKZEDNBDH

s1=5(cos 6;+ isin 6;),s2=5( cos 6,+ isin 8,), s3=5( cos(- B,)+ isin(-8,)), s4=5( cos(- B;)+ isin(-
61))
tblI5. ZDEEE) EE)KY

6,+20,=8/51tN\D 26,-0,=4/51T

.. 0,=1671/25 1D 6,=1271/25

sl =5 (cos (16s,r/25) +1isin (16 1/ 25))
85 (A) s2 :5(cos (127t1/25) +1sin (12 7t/ 25))

s3 =5 (cos (-12xm/25) +1isin (-12 7/ 25))

s4 =5 (cos (-167/25) +isin (-167t/ 25))

(B)RFEREFI AL T s1,52,53,54%KH D

B HHz=r(cos B+isin 6) (r>0, -r<B<m) [CXFL, z21°= r'®(cos(6/5)+i cos(6/5)) L EEK T 3.
ZNITHL z=rY5(cos(6/5+2k/5)+ i cos(8/5+2kr1/5)) (kIS B L REEH) L EFET L,

WINES JINEZTHAN, z OFERANSEYSHZ. CNEOEERRIILTOETY)
IOEE (1) &Y (s1, s2, s3, s4) = (522, 5c, ct, 5c?)

LUF ¢ORA% 2r/5 L LTE—RIEZ R DRV, 2P (CBVWTzORA R (-mh's mntEZTVADT,

arg((c3) *®)=1/5(-477/5)=-471/25

— 75 Targ(s))= 0:=167/25 | EH'5, ~[c3= ()5 < 2
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RRICLT §C = (0)Yoxe, e =(c*) " xet, e?=(c?) e

s1 =5+/c% =5 (%)Y x g2
s2 =5+ =5 ()Y x¢

s3 =5+/ct =5 (£t
s4 =5+/c2 =5 (£2)VPx g

I, (B)

§3. x1,x2,x3,x4,x5 DEZKH 3

TBYDTTETRHT, ENELLET S,

3-1. (A) ZFIAALT, x1,x2,x3,x4,x5 =A% TR
ni-)- €=Cos[2Pi /5] +1Sin[2Pi /5] // Simplify; (+{RAI27/5+)
s1,52,.DfE% ss1,ss2,.. £93. (ZADs)

ml-1- 1 =16 Pi / 25; €2 = 12 Pi / 25;
ssl =5 (Cos[61] + ISin[e1]) // Simplify;
ss2 =5 (Cos[62] + ISin[©2]) // Simplify;
ss3 =5 (Cos[-62] + ISin[-62]) // Simplify;
ss4 =5 (Cos[-61] + ISin[-61]) // Simplify;

=AM TRINTGS (x) DFE%E xs1,xs2, ... £ T B,
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in[-]= Xs1=1/5 (ssl+ss2+ss3+ss4) // Simplify
xs2=1/5 ("4ss1+E"3ss2+£"2ss3+Ess4) // Simplify
xs3=1/5 (€"3ss1+Ess2+L"4ss3+E"2ss4) // Simplify
xs4=1/5 ("2ss1+E"4ss2+FLss3+E"3ss4) // Simplify
Xs5=1/5 (£ss1+8"2ss2+£"3ss3+E"4ss4) // Simplify

2(51n{%]-51n[75—;(])
(T ol

2(5+\E> —Cos{%]+2Cos[1—2”—2[(1+\/§)Sin[£]+(—l+\/§)Sin[z_g]])
= (o 5+ 5] cos[ 2] -

T ZCOS[S_J;%COSVS_;])Q(1+@>Sin[5_7;}+2<1+ﬁ>sm[%]]
:11(_ 10 (5++/5) COS[Z—;T]+

2<5+\/§> 2Cos[5_7;]+C05{75—;T])+2(—1+\/§)Sin[5—7;}+2<1+\/§)Sin[1—:”
(il T [

2(5+\/§) Cos[S—ﬂe}—2Cos{1—2])—2((1+\/§)51n[5—7;]+(—1+\/§>Sin{75—:}))

3-2. (B) ZH LT, x1,x2,x3,x4,x5 2 FIRETKHS
sl,s2,.. DE%srl,sr2,..£9%. (BED)

mi- - sPl=5 (EA3)A(1/5) €72 // Simplify;
srP2 =5 (8)~(1/5) *& // Simplify;
sr3 =5 (E74)~(1/5) « €74 // Simplify;
sr4 =5 (E~2)~(1/5) * €73 // Simplify;
TOCISETENTNELRRIVET, Z0HBEEFHIEEKE]ILTUE TOILOHEFM LTSN

REBRCERINGS (X) DEEZ xrl, xr2,... £ T B,
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In[ ]:=

Out[«]=

Out[« ]=

Out[« ]=

Oout[« ]=

Out[« ]=

xrl=1/5 (srl+sr2+sr3+srd4) // Simplify

xr2=1/5 (€*"4srl1+&~3sr2+£%”2sr3+¢srd) // Simplify
xr3=1/5(€*"3srl+&sr2+Z%”4sr3+¢8"2sr4) // Simplify
xr4=1/5 ("2srl1+&*4sr2+Zsr3+Z8"3srd) // Simplify
xr5=1/5 (srl+&”2sr2+¢%”3sr3+Z&"4srd) // Simplify

512 245(1+\/—+1 5+ )65

(—8+(—1)3/521/5 (_1+\/E+i 2<5+\/§>)7/5) (16 22/5+(_1+ﬁ+im>11/5>

8192 24/5( 1++5 44 \/T>21/5
(22/5 ( 1+4/5 +1i \/T)ls) ( 32+ (- )3/521,5(_1+\/§+i m)12/5>

e AR (e 2 (1B s 2 (55 )

131072

(—128+ (_1)3/521/5 (—1+\/§+1m)1”5)

4096 245( 1+\/—+J]_ \/?)23,5
(‘2(—1)3/521/5+<‘1+\/§+i 2(5+\/§>)3'5) (4 22/5+<_1+\/§+i\/2(5+7\/§>)6’5)

- ( 1+\/§+qu 5+ )16/5

32768 24/5

(—2+(— 3/5215( 1+\/—+1\/5+7) )(256 22/5+(_1+ﬁ+jm)zl,s)

3-3. [ = A TERIN#Exs | & REBRTCERINMExr | 2L TS

In[e ]:=

Out[« ]=

Out[« ]=

BEBIBREBELVOTRLEERHEE

Ne {xsl, xs2, xs3, xs4, xs5}
Ne {xrl1, xr2, xr3, xr4, xr5}

{-0.725978, 2.52959, -0.10694, 1.5624, -3.25908}

{-0.725978 + 2.42861 x 10 *° i, 2.52959 + 2.22045 x 10 *° i,
-0.10694 - 4.16334 x 10" i, 1.5624 - 1.9984 x 10 ** i, -3.25908 - 1.11022 x 10 *° i}

2 DEFEBIOACEREELRIC—HL, Eifble " BEOAETSITHS.
200EF—HL, f (x) OREIETERLABLTIRWESS., B0RIITTEHENTH2.



C5_Solutions.nb | 7

ni- = Plot[f[x], {X, -4, 3}, PlotLegends » Placed["y=f (x) =x*-10x’+5x*+1@x+1", {Bottom, Left}]]

Out[« ]=

§4.

y=F (x) =x"-10x3+5x%+10x+1

=N

AOVEN € THZ f (x) DIEDKRSHH

[Stepl] 52RMDLagrangeD 7 FEZEVEY 51, 55,53,54 DSFEDEZKHS ([ 1 DIR

48 5 F|ROD—)
So =X1+Xo+ X3+ X4+ X5(=0)
S1 =X+ 00+ X3+ P xa+ I xs
Sy =X+ X+ X3+ X+ x5 2
s3 =X+ X+ X3+ X+ P x5
Sa =X1+ 0 X+ X3+ TP Xa+ (X5

ZZTROBBRIEYILD.

170 CHETEs, »¢*s; o
s, #0CBTLs, » 35,
S320CHETEs; 5 Ps;

a2 CHBTE s, » (s,

(#)

X1
X2
X3
X4
X5

=S1+S)+S3+S,

=01+ s+ P53+ 08y
=051 +05+ s34+ sy
=71+ s+ 083+ 035,
=051+ 25+ P53+ (s,

ol DEEREIs1 > c%s1s > 351> 5251 5 sl > s1| DEIICHET,
(#)73\5 Sls, 525, 335, 545 ‘I C5 _C‘Z:Q E&l: Q(() {:Aéo)_@ 515, 525, 535, 345 o)'ﬂﬁ‘i r%%%&q _C‘iki

3. (FEABEITE)

[Step2] Z AR ZFEST s4(k=1,2,3,4)23KL, s12s3, s1s22 DIEN'D s, 23K

5. ZhEeRATNE () ORENKES

GaloisEh Cs DES, s;&8s4, sy&8; MEZHIZNERS (*ﬁﬂ’?‘ﬂg)

HUZ s1=r1(cos B1+i sinB;),5,=r,(cos B,+i sinB,),s3=r,(Cos(- 6;)+i sin(=6,)),54=r1(cos(- 6;)+i sin(-6;)) &

bl13.

(1) MM5sq sS4, Sy S3, s12s3, s1s2? (4 Cs TAE,

#MIZQ(2) CABDT, sq5s4,
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Sy S3, s1%s3, s1s2’ OfE[L [HEMEFTE] TKEE.  INHSry, ry, 61, 6, IR,
N5 51, sy, S3, saRFR, ¥, ZABRBEERRICIETOERS. [J//(_l:]

§5. filE

[%ﬁ/@l} S tS4, S) t S3 li*ﬁ?%/ﬂ%?ﬁ

s°eQ) NS, si’=a+bl+c®+d(a, b, c, d FHBEK) LB, IhEp: (> THIL
si’=a+blP+cl*+dl
s’=a+bl*+cP+d?
se=a+bP+cl+d
sP=a+bl+c?+d®

a, b, c, dFEBEINS s, Esy, 5, &3 [FEFRHER

O O o o

BR2] f (x) - 0 ORElE S TEH

HE 1 KURRLH
[%ﬁ/@3} ’ S1 ‘ = ‘ Sy ’ = | S3 | = ‘ Sa ‘ t@ét%ﬁﬁ\,
FIEERACE TV,

GaloisBEN' Cse BB ARRFIEF (CHNDEL, ZOBFIUNATIE F(x) = x5 -11x3-11 x?+11 x+11 LH
BOFTWEN, ZOBIETE |s1|=|sa|=|s3|=|sa| R YIZDN, Fof200BIEFTIE, FEFREEEX

BW, LALERYIZIDSA'T B,
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[ZZ XYM R IROYA MO X EES Z (LS TUEZELE. HY
MESTESVET,
. AIARGS R AREAIOVT (Rl HEK)
. FEEAOAO7E (MHEEK)
A0V EBmEFES>THREREZRBWIEAHYETN (scrutak)
ARUFVREERS- SRARADEE KB (peng225kK)
. Period-Mathmatics AJfELSRAEADREAE X
KT EEFE)

6. HOTDEH (FNTK)

7. A0DEBHRERI-X (B[R fK)

8. NOT7ERDIEZERD (AHELEK)
| 9. AO7EHIEBIAPT IHIRIKEK) O
L ABAEVSTE—FBHLVWTINHEHLWTY., FEFZ TLTIWEEA. 5 T UESLIOEE A TEREL
THEVWEBLHTVWET, LALLAELVDIE—iER (FIR (S GaloisBEDHIRIR) ZLoAWPoTWS
NoT, [BERBOARIREEEET] B85 Mathematica Z1ER (L, iEHEBRRT2EDEHREBELEL
fz. BERVRREL6], [7], (8], [0l DAFILNILULIMETVERA. &ZRIC, FARBEFMIRTEEVD
T, BAEHREVLTWAHELNE A, ZOBREHEISE TI2EBYVHWTY, BEA-LTRVAR O
MY RO BERI7IER>TVNES. JUvILTEABREIVERA.

( mail@mixedmoss.com )
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